

Стахановец судостроения

Орган парткома, РК профсоюза и управления строительства

Выходит 12 раз в месяц

„СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ЭТО ТАКОЕ ДВИЖЕНИЕ РАБОЧИХ И РАБОТНИЦ, КОТОРОЕ ВОЙДЕТ В ИСТОРИЮ НАШЕГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, КАК ОДНА ИЗ САМЫХ СЛАВНЫХ ЕЕ СТРАНИЦ“ (СТАЛИН).

Догоняй лучших и добейся общего под'ема

30 августа 1935 года навсегда войдет в историю социалистического строительства как знаменательная дата. В этот день забойщик Алексей Стаханов поставил свой первый стахановский рекорд высокой производительности труда. Это было толчком к развитию движения стахановского движения, которое, как говорит товарищ Сталин „представляет будущее нашей индустрии“. Вышеуказанные рекорды Стаханова, Гусенко, Кривонова, Сметанина, Буенского, Инногратовых, Марии Демченко показали, что наши рабочие и работницы, колхозники и колхозницы на любом участке народного хозяйства могут достичь такой высокой производительности труда, которая только возможна в стране социализма, где все эксплуататорские элементы вытеснены и где каждый работает на себя, на свое государство.

Товарищ Сталин на первом Всесоюзном съездинии стахановцев определил стахановское движение, как новый, высший этап социалистического соревнования". Стахановское движение—движение вышлое. Оно опроизнуло все новые техничекие нормы, проектные мощности и открыло неиспаытые возможности в вывождении наших хозяйственных планов. Неудачно выросла производительность труда, и вместе с ней выросли заработки стахановцев. Если в 1934 году производительность труда выросла на 10 процентов, а в 1935 году—на 15 процентов, то в первый стахановский год производительность труда дала прирост на 22 процента. В 1937 году производительность труда продолжает расти.

После выступления товарища Сталина на первом Всесоюзном съездинии, стахановцы поняли, что от них требуются. Одиночных рекордов уже недостаточно. Надо сходить к массовым общецеховым, общезаводским рекордам. А для этого надо научить всех работать по-стахановски, помочь отстающим товарищам.

На многих предприятиях стахановцы стали обучать своих товарищей стахановским методам работы в школах, получивших название „стахановских школ“. Такие школы заучивают социалистическое строительство овладевали техникой своего дела, перестраивали свою работу по-новому, умело используя время, станки, материалы и работая только на „отлично“. За 2 года на наших фабриках и заводах выросла большая армия новых стахановцев, которые работают не хуже своих учителей. Ураке особенно быстро перенимали уже новые техничекие нормы.

Но не все руководители поняли и оценили огромное революционное значение стахановского движения. Не все как следует помогают ему. Не случайно, что в

раде отраслей тяжелой и легкой промышленности план 1937 г. не выполнится, ибо именно в этих отраслях хозяйственной, инженерно-технической персонал, партийные и профсоюзные организации перестали руководить стахановским движением.

Директора заводов, начальники цехов, инженеры, бригадиры, мастера мало еще работают по правильной организации труда, зарплата, рабочего места, безразобной слабейшим материалам. Профсоюзные работники все еще не научились проводить производственные совещания, мало содействуют перестройке стахановцев, слабо детерминируют походы и препятствия стахановскому движению. А это выполняю там, где каждодневно умерно и любовно работают с людьми, помогая им овладеть техникой, воспитывая их в духе большевизма, где повседневны руководят их работой.

Сейчас на наших фабриках, заводах, шахтах, дорогах разнерулое предоктябрьское соревнование за лучшие производственные показатели к 20-й годовщине Великой Социалистической революции. Здесь стахановцам и ударникам предоставляется первое слово. Надо выполнить основные условия социалистического соревнования—помогать отстающим. Если каждый стахановец обучит стахановским методам работы двух-трех отстающих рабочих, то это будет хороним попаром родике к великой годовщине. Каждый ударник должен работать по-стахановски. Каждый рабочий должен стать ударником и участвовать в социалистическом соревновании. Это будет верным средством для почета расцвета стахановского движения для выполнения и перевыполнения народно-хозяйственного плана.

Новыми победами закончить вторую пятилетку, новыми достижениями встретить двадцатую годовщину Великой пролетарской революции и прийти к выборам в Верховный Совет силенными вокруг воькой партии Ленина—Сталина—такова почетная задача каждого рабочего, служащего, инженера, крестьянина нашей социалистической страны.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера в летнем театре состоится торжественное заседание, посвященное второй годовщине стахановского движения.

- Повестка дня: 1) Донлад о второй годовщине стахановского движения. 2) Преминование. Вход по пригласительным билетам. Райком союза Архудоострой.

Обязательства бригады Николаева

Обсудив обращение бригады тов. Зыбина ко всем судостроителям, наша бригада принимает это обращение и включает в производственный поход имени XX годовщины Октябрьской революции. Бригада берет на себя следующие обязательства: выполнять нормы от 225 до 240 проц; все работы производить только на оценку „отлично“; окончательно ликвидировать простои; бережно расходовать материалы. Два раза в декаду мы будем проверять выполнение этих обязательств на производственных совещаниях и своевременно вырывать недочеты в работе.

Бригада тов. Николаева (Паросатехмонтжак) Николаев, Иванков, Тоцлов, Коптева, Шалов.



Инициатор производственного похода им. XX годовщины Октября на Судострое ЗЫБИН М.Д. бригадир (Паросатехмонтжак).

Слова не расходятся с делом

Стахановские бригады красноярского цеха Паросатехмонтжака первыми начавшие поход имени 20-й годовщины Великой Октябрьской революции, показывают подлинное образцы социалистического труда. Инициатор производственного похода на стройке—бри-

гада Зыбина 25—26 августа выполняла нормы на 220 проц. Бригада Молакова за эти же дни выполнила нормы на 221 проц. Высокой производительности труда добилась бригада Юрченко, выполнившая 25 и 26 августа свое задание на 283 проц.

Стахановская работа бригад

Включившись в производственный поход имени 20-й годовщины Октября, лучшие бригады Гражданской стали систематически перевыполнять дневные и пятидневные задания. Бригада тов. Кирбилина выполнила пятидневный план (с 21 по 26 августа) на 203,8 проц. Бригада тов. Скрбяина выполнила план на 178,9 проц. Бригада Смирнова—на 177,1 проц., Васильева—на 177,3 проц. Значительно перевыполнили пятидневные планы бригады Кашина, Окунева, Павлова.

Бригада Моисеева выполнила план на 334 процента

На профсоюзном цеховом собрании Промострой № 2 бригадир Моисеев выдвинул на социалистическое соревнование бригаду Герасимова. В прекоттябрьское соревнование включились еще несколько бригад. 28 августа работя у землекопов проходила организационное, чем обычно. Особенно дружно и организованно работала бригада Моисеева. Вечером был подведен итог работы за день. Бригада Моисеева выполнила план на 384 проц. Бригада Пьямкина—на 330 проц., Бригада Герасимова—на 288 проц., бригада Шипунова—на 222 проц.

Включаемся в соревнование

Мы, бригада плотников тов. Курина, отвечая на обращение бригады тов. Зыбина, берем на себя следующие обязательства: выполнять нормы не ниже, чем 200 проц; всю работу выполнять на „хорошо“ и „отлично“; эконо-

мить строительные материалы; не иметь ни одного прогрома и опоздания на работу.

Бригадир—Курина Члены бригады: Смирнов, Фигурин, Чистяков, Курин, Бобров, Соловьев, Смирнов.

Мой счет администрации цеха

Я, слесарь Чурин, ремонтно-механических мастерских, процитав обращение тов. Зыбина, отвечаю на вызов и беру на себя обязательство выполнять нормы не

ниже чем на 200 проц. Одновременно требую от начальника цеха т. Капылова и мастера Миронова трудящегося труд и своевременно давать наряды. Чурин.

С честью разрешим поставленные задачи

Наши коллективы возложены большие и почетная задача — в ударный квартал (август, сентябрь и октябрь) к празднику 20-й годовщины Великого Октября потогреть жилищно-промышленную к зиме. За два месяца нужно смонтировать 15 котельных, в которых будет установлено 32 коррозийных котла, 8 мазутовых котлов и 28 котлов «Стрела», смонтировать 40 километров теплофикационных сетей, изготовить и собрать для теплофикации 20 километров деревянных коробов, оборудовать отоплением 90 жилых домов и т. д. Эта работа будет стоить 3 миллиона 400 тысяч рублей.

Такого объема по санитарно-техническим работам не вала ни одна стройка, но и такие стройки, как Магнитогорский, Кузнецкий и другие гиганты 1-й и 2-й пятилетки.

Коллектив Паросантехмонтажа гордится тем, что ему доверено разрешение такой большой, почетной, боевой задачи. Мы знаем, что успешно разрешив эту задачу, мы выдвигем экзамен на право производства работ в промышленных цехах, где объем работ будет несравненно больше.

У нас нет никакого сомнения в том, что мы с честью разрешим поставленную перед нами задачу. Учтя свои ошибки мы организуем работы по санитарно-техническим работам так, чтобы обеспечить закладку первого короба на год раньше намеченного срока.

Что мы собираемся сделать для того, чтобы выполнить и перевыполнить план?

Во-первых, нужно будет выполнить указание начальника строительства тов. Кирилкина — отделить заготовку от монтажа, т. е. для всех стандартных сооружений вести заготовку отдельных элементов в мастерской, а на месте делать только сборку. Как опыт, мы сейчас так организовали работу по отоплению на 2-м участке. В ближайшее время нужно довести, чтобы у нас не было ни одного рабочего и ИТР не соревнующегося, нужно будет удвоить ряды стахановцев.

Каждое производственное задание должно обсуждаться инженерно-техническими работниками с стахановцами, с доведением его до каждого рабочего в отдельности. Этот метод дал уже положительные результаты. Советоваться у нас есть и нам — за год у нас выросли такие стахановцы как бригадир: Монахов, Вершинин, Зыбин, Юрченко, Лужков, Николаев, молодые мастера: Носов, Перера и другие — люди с большим практическим опытом.

Осталым участком работы у нас является теплотекуча.

С 1-го сентября мы организуем 5 групп теплотекучи и к 20-й годовщине Октября на курсах техникума подготовим 100 стахановцев.

Для того, чтобы выполнить план нам от управления строительством требуется следующая помощь: печатать ежедневную плату 10 миллионов с кислородом, ускорить получение электроэнергии из города, обеспечить по нашим заявкам транспорт, срочно забросить недостающие котлы и материалы, особенно трубы и радиаторы.

В. Мухин,
(начальник Паросантехмонтажа)

«Стахановское движение, это такое движение рабочих и работников, которое ставит своей целью преодоление извечных технических норм, преодоление существующих производственных планов и балансов. Преодоление — потому, что они, эти «самые нормы», стали уже старыми для наших дней, для наших новых людей».

СТАЛИН.

Больше внимания стахановцам

Сформировалась наша бригада в октябре прошлого года. Хотя официально бригада называлась слесарно-монтажной, однако в большинстве в ней были чернорабочие и землекопы.

Я приложил все усилия для того, чтобы из чернорабочих выковать квалифицированных слесарей. Первая, порученная бригаде работа по отоплению посела на 2-м участке, являлась для нас школой. Несмотря на то, что работа проходила зимой и не было необходимого инструмента, мы не плохо справились с теплофикационными работами.

За короткий срок бывшие чернорабочие не только получили квалификацию слесарей-монтажников, но стали значительно перевыполнять нормы. Качество работы нашей бригады всегда было хорошее.

Несмотря на то, что люди хорошо овладели практической стороной дела, продвигать дальше им очень трудно, так как не хватает теоретических знаний. Я считаю, что сверхважная работа учкомбината не может быть больше терпима. Курсы техникума должны быть организованы буквально на всех участках.

Наша бригада являлась на Су-

дстрое инициатором производственного похода имени Двадцатой годовщины Октября. К Великому празднику Октябрьской революции мы стремимся прийти с высокими производственными показателями. 25 и 26 августа дневные задания бригада выполнила на 225,3 проц. Это, конечно, далеко не предел. Если будут устранены все теоретические недостатки, мешающие работать, то мы сможем в ближайшее время довести выполнение норм выработки до 300 проц.

Отсутствие электроэнергии для электросварочных работ, недостатка кислорода, перебои в снабжении материалами — мешают наладить работу лучше.

Нужно сказать, что на Сулострое недостаточно чутко и внимательно относятся к стахановцам. Моя бригада все время числится стахановской, но до сего времени живет в тесном общежитии, в котором уйма капопов и тараканов. В общежитии нет красного уголка, шафрона, нашек, домино и других игр, даже газет мы не видим докладами.

Постройку и управлению строительству нужно больше проявлять заботы к стахановцам.

Бригадир Зыбин.

И. Т. Кирилкин.

По-большевистски возглавлять

кой, на всестороннее освоение строительных машин и механизмов с их полным использованием и на внедрение малой механизации и рационализаторских мероприятий в строительное дело, что должно обеспечить быстрый подъем производительности труда».

ЦК партии в этом же постановлении подчеркивает особую роль в этом деле инженерно-технического персонала:

«Это Сталинское указание Центрального Комитета Партии и Правительства, которое должно явиться программой действий для повышения нашей строительств, надо прямо сказать, еще очень плохо».

Коллектив рабочих Судостроя имеет немало подлинных стахановцев, показавших блестящие образцы работы. Однако, мы не сумели еще сделать **стахановское движение** у себя на строительстве действительно массовым, не сумели возгласить стахановское движение и опыт лучших стахановцев сделать достоянием всей массы работников.

Это убедительно показывает основные результаты работы строительству за истекшие 7 месяцев текущего года: выполнение плана работ за 1 полугодие составляет только 57,8 проц; июльский план по строительству — монтажным работам нами выполнен всего на сум-



Передать свой

Приблизжающаяся 20-щина Октябрьской революции менуется массовым социалистическим соревнованием рабочих. Судостроительству — командиром нужно возгласить стахановское движение, оказывать систематическую помощь совместной, честной инженерно-технической и рабочего коллектива бороться решающих успехов питания тысяч энтузиастов.

Устранить не-

Среди слесарей монтажного цеха, механика имени Сталина, механика Стахановской работы. Знают производственного и также показателей в день. Шатидневные проектные планы не доводятся гал. Между начальником того отдела и отделом

му 9.179 т. р. вместо 12 что составляет 12% к плану.

Общее количество стахановцев в августе у нас человек, а на 1 июля было 2.021 человек. Работников движения стахановцев.

Мало того, целый ряд стахановцев расстреляны на участках расстреляны например, (П. № 2, Володарской, В. Гражданской).

На стройке еще около 500 слесариков не в своей норме, у руководящих и технических работников мало этого факта и не считали, чтобы помочь бригадам выполнять и не брать нормы, не сумели быстрее освоения нововведенных в действие с 1933 года.

Организация работ, введение механизмов, организации платы у нас еще далеко от должной высоты, а введение платы основой основной производительности. Все это показывает, что работники строительных участков рабочих, инженеры и техзадания, как следует новоским движением, пу-



На снимке: слева направо стахановцы Алексей И. Е. (Паросинт с л. и в. тал), Иванев С. М. (Гражданский) и Яковлев А. А. (Бригады от главного мастера).

Обочим стахановцам

я проки. лично, приложу все свои знания и опыт, чтобы обеспечить вам лучшую работу бригад. Буду одновременно готовить участие в работе бригады, правильно направлять рабочую силу, не допускать простоев, поставлю ежедневный отчет показатели. Добьюсь того, чтобы все бригады, подчиненные мне, выполняли нормы не менее 200 проц.

Мастер Паросинтмонтажа Носов.

Смешающие работе

но не увязки из—за чего получили простоя и незаручу радостной бригад.

Необходимо административно—техническому персоналу монтажного отдела изучить указанные недостатки, мешающие давать высокие показатели.

Мастера: Коростев и Яковлевский.

Деление стахановцев

самомет, до сих пор не поняли, что стахановское движение надо организовывать, и возглавлять без этого все разговоры о наградах за план являются пустой тратой.

Безуказности и беспомощности дела начальников строительных отделов и прорабов в деле их секретной работы по развертыванию стахановского движения особенно ярко проявилась в их выступлениях на закончившейся в Москве 1—4 конференции стахановцев строительства. Ни как в их выступлениях и деловых планах выявления стахановских методов работы ни один из них покажет ни смел, а некоторые руководители вообще отказались молчанием. За исключением урочком им послушания и деловые выступления в ряде рабочих-стахановцев, отразившие энтузиазм рабочей массы, желание добиваться стахановских результатов работы.

Нужно—технической персонал строительства должен понимать, что обязательные условия делового плана является долгосрочный—массовый разворот стахановского движения, что без этого условия, плана выполнить нельзя.

Всякой косности, рутине, предрассудкам к стахановскому движению должен быть положен ко-

Обязательства

бригады Смолокурова

Бригады плотников тов. Смолокурова, в ознаменование Великой Октябрьской Социалистической революции приняла на себя следующие обязательства:

Нормы выработки давать не ниже, чем 200 проц, не допускать переделок в работе, качество работы выполнять не ниже, чем на оценку «хорошо», обеспечить участие всей бригады в отчетно-выборных собраниях профсоюзом и принять активное участие в выборах в Верховный Совет.

Бригада требует от прорабов тов. Анфимова и десятника Кузнецова бесперебойно снабжать ее строительными материалами, помогать в развертывании стахановского движения, лучше обеспечивать рабочим местом и пособными рабочими, а также регулярно проводить производственные совещания.

Бригада Смолокурова вызывает на соревнование бригады тов. Смирнова.

Захаров.

нец. Надо помнить, что стахановское движение—есть вместе с тем политическое дело, что и здесь может орудовать замаскированный враг, троцкистско-бухаринский бандит шпион и вредитель.

Сугубая бдительность, чуткое внимательное отношение к стахановцам,—это обязанность каждого партийного и непартийного большевика.

Правильная организация зарплат, прекращение всяких обещаний рабочих, своевременная выдача сдельных нарядов, решительная борьба со всем, что может ослабить и замедлить стахановское движение—долг каждого начальника строительного участка и прораба.

Перед строительством стоят огромной важности задачи по освоению капиталоёмкой в 1937 г. в сумме 220 миллионов руб. Выполнение этого плана является предельной задачей коллектива Судострой валото на себя партий и правительство, перед великим Сталиным обязательная—заключить первый корабль на год ранее установленного срока. Это обязательство может быть выполнено только на основе стахановских методов работы, только тогда, когда инженерно-технические работники и руководители работ действительно возглавят стахановское движение.

Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры.

Надо понять, что при наших нынешних условиях «кадры решают все».

СТАЛИН.

БРИГАДА ПОПОВА

С парохода «Иван Калаяев» шла первая партия рабочих.

Беспредельная, болотистая равнина, поросшая корявыми, рахитичными сосенками, серое унылое небо и полное безлюдие—создали несколько ощущение оторванности от всего мира.

Некоторые рабочие пугнулись. Это было заметно по разочарованным лицам, по сразу как-то вургу осунувшимся фигурам. Среди вступивших «первыми» на землю было несколько десятков комсомольцев. В этой группе было мало людей с разочарованными лицами. Шли комсомольцы уверенными, широкими шагами, точно Колодубы по вновь открытой Америке.

Начались первые дни освоения площадки. Работать было нелегко, каждый метр площади у болот приходилось отвоевывать с боем. Часто морз дала холодные, пронзающие ветра, которые, казалось сметут прижались к земле брезентовые пакаты и приоткрывшиеся в них люди. Некоторые, наименее устойчивые рабочие бригады расцели и ужасли. Слабость отдельных товарищей только увеличивала упорство оставшихся, спланивала их в крепкий коллектив.

Комсомольцы Сергей Котлов, Сутгина, Василий Попов и Кузнецов—сражались не сразу. Они долго пристраивались друг к другу и, наконец, как то незаметно лучше, что все они оказались хорошими товарищами. Всех их объединяло упорство и чудесная, как фантазия, мечта—построить, несмотря ни на что, гигантский судостроительный завод и социалистический город, и ня глянубудь, а на берегу Белого моря.

Набравшись храбрости, к началу строительства Кирилкину, пополнил Василий Попов и, от имени шести комсомольцев, попросил разрешения организовать комсомольско-молодежную бригаду.

—Право не подкачал—построил Попов несколько раз, очевидно для того, чтобы убедить Кирилкина в необходимости этого мероприятия.

Разрешение было получено. Комсомольско-молодежная бригада слесарей—монтажников приступила к работе. У табельчика в списке новой бригады числились фами-

лии: Попова, Котлова, Кузнецова, Белозерцева, Сутгина и Жланова. Бригадиром был назначен слесарь 7-го разряда—Попов.

С первых же дней бригада зарекомендовала себя как стахановская. Монтировала первый, прибывший на площадку экскаватор № 256 было поручено комсомольцам.

До этого бригаде никогда не приходилось иметь дело с такой сложной машиной. Однако, трудность не остановила комсомольцев. Изучая по чертежам сложные детали бригада приступила к монтажу. Работать приходилось на открытом воздухе в самые лютые морозы, не было необходимого инструмента и приспособлений. Несмотря на это монтаж экскаватора был сделан досрочно.

Успешный монтаж экскаватора—был первой, крупной победой бригады.

Побравшись на стройку лужки пытались продать. При перегоне экскаватора в лодку, организация перегона была продумана так, что экскаватор обязательно должен был провалиться и выйти из строя. Бригада Попова вовремя заметила эту проделку врага. В течение нескольких часов, не покладая рук, комсомольцы работали над устройством настила, на большое расстояние варами подносили воу для котлов, но экскаватор отстоял.

Работа на монтаже механизмов бригады Попова систематически выполнял нормы на 230—250 проц. За год работы на площадке деловая квалификация членов бригады значительно выросла. Бывший землекоп Сутгина успешно работает теперь слесарем 4-го разряда. Бригада Попова—это полноразно стахановская бригада.

Она не только перевыполняет планы, но стремится в совершенстве овладеть своим делом, составляет квалифицированных, самостоятельных рабочих для будущего гиганта судостроения.

—Наша бригада—говорит Попов,—стремится стахановской работой завоевать себе право устанавливать сложные станки в постоянных цехах завода, а затем на этих станках производить детали для наших, мощных кораблей.

План празднования МЮД'а на Судострое

29 августа, в рабочем клубе состоится физкультурный вечер и танцы. В клубе ИТР—был молодежь. В столовой № 1—концерт.

30 августа с 12 до 8 часов массовое гуляние на о. Игры. Массовый кросс. Футбольный матч: Спартак—Судострой.

30-го августа вечером в клубе ИТР концерт для молодежи.

С 31 августа по 6 сентября по всем клубам Судострой проводятся молодежные вечера самодеятельности.

5 сентября в летнем театре, клубе ИТР и рабочем клубе состоя-

тся торжественные заседания, посвященные празднованию МЮД'а.

6 сентября в 10 часов утра на площади Судострой будет проведен митинг и парад молодежи. В 5 часов для массового гуляния. Вечером 6 сентября в летнем театре и клубе ИТР будут поставлены спектакли.

Детские утренники, посвященные празднованию МЮД'а состоятся в 12 часов дня в клубе ИТР, рабочем клубе и летнем театре.

Весь поселок будет художественно оформлен и иллюминирован.

Над островом Рудольфа низкая облачность

По сообщению Главсевморпути 28 августа над островом Рудольфа была низкая облачность. Аэродром закрыт облаками, посадка на нем невозможна. Это задержало в Амдерме воздушную экспедицию Гейора Советского Союза Шведлева.

Как только погода улучшится, самолеты экспедиции вылетят на остров Рудольфа.

Летчик Грашанский вчера перелетел на летящей лодке «А-207» с реки Оленек в бухту Тикси. (ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Краны больше стоят, чем работают

На грузовом причале складского хозяйства работает 3 разгрузочных крана. Эти машины краны, по мнению руководителей складского хозяйства, используются не на полную мощность. Так например, на разгрузку угля и камня, они используются только на 25 пром. Остальное время стоят или же работают холостую.

Оплата труда рабочих построена так, что не создано никакой заинтересованности к повышению производительности труда, и норм выработки на краны нет и бригадам не прикреплены по бригадам. В одну смену приходится часто работать с 3-4 бригадами.

Трущиеся части механизмов у кранов смазываются не регулярно, из-за чего получается большая износ узлов и частые заедания отдельных деталей.

Планово-пределительный ремонт не производится, технического осмотра механизмов не было.

Крановщики не получают никаких указаний и помощи механика и мастера, прикрепленных к ним на участок.

Сейчас работа производится в ночное время, в кранах и баржах нет освещения. Но это никак не беспокоит.

Такую безответственность отряду складского хозяйства нужно устранили.

Машинист Дружинин.

Почему нет аптек?

На участках Гражданстрой, где работает немало рабочих, нет аптек с необходимыми медикаментами. Рабочие, при ранении, делают перевязки трапками и бумажой. Администрация и Постройком надо немедленно латы аптечки.

Хвизюзов

Отв. редактор П. АНШУШКИН.

АДРЕС: г. Архангельск, Никольское устье Судострой, первый участок, дом № 29, тел. 34.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Учебный Комбинат производит набор в школу Стройуч подростков, работающих учениками в цехах и детей рабочих стройплощадки.

Школа готовит рабочих следующих квалификаций: штукатуров, столяров, плотников, каменщиков, арматурщиков, бетонщиков и т. д.

Принимается лица обоего пола от 17 лет и выше, имеющие образование не ниже 5 классов.

К заявлениям прилагаются следующие документы:

Справку о рождении, об образовании, о состоянии здоровья.

Учащиеся — обеспеченности стипендией (по успеваемости) и спелоделькой.

Заявления принимаются ежедневно от 3-х часов и до 6-ти часов вечера на 3-м участке, 2-я линия, дом № 5, первый этаж, канцелярия техникума.

Учебный Комбинат.

В. П.—н.

Военные действия в Китае

Фронт военных действий в Китае расширяется. Бои идут одновременно в Северном Китае и Шанхайском районе, куда непрерывно прибывают новые японские подкрепления. 27 августа ожесточенные бои происходили к северу от Шанхая в районе Усуна. Все сообщения об этих сражениях полны киватов, что китайские войска оказывают здесь самое упорное сопротивление со времени начала военных действий в Шанхайском районе.

В связи с перенесением военных действий в районе Усуна столкновение в северном районе Шанхая Хоньсю прекратилось. Центральная колония китайских войск Хоньсю отступила с целью выпрямления линии фронта с другими позициями китайских войск на границе международного квартала.

В Северном Китае китайские войска продолжают усиленно контратаку в районе Тяньзинь-Пусуэ-ской жел. дол. и приближаются к Чаньцзяо, где в настоящее время



Кособщания в Северном Китае. (Из газеты «Архива № 219 от 10.VIII.37 г.)

Не заботятся о стахановцах

Обращение тов. Зыбина и Монахова наибольший отклик получило среди бригад Гражданстрой, которые включаются в поход имени 20-й годовщины Октября.

Однако, только по вине администрации и ее нераспорядительности, до сих пор работа лучших бригад отстает от взятых обязательств. Массу времени бригады теряют

на выборку материала, который сброшен в кучу.

Доки показателей на участке № 1 нет, рабочие не знают результатов своей работы за день. Отдел снабжения поает строительные материалы на объекты с перебоями, к тому же, часто лесоматериалы бывают низкого качества, брус подвозится не стандартный.

В. З.

Японская авантюра в Северном Китае

Мир снова стал свидетелем новой, преступной, провокационной авантюры японских военных в Северном Китае. Свыше месяца японская армия совершает военные нападения, жмет и уничтожает города и села, разрушает памятники культуры и искусства, убивает стариков, женщин и детей. Японские войска после ожесточенных боев захватили Бейпин, Тяньзинь и продвигаются дальше.

Это не первая попытка японских авантюристов. Еще в 1935 году японская военщина, ставила своей задачей захват Хэбей, Чахар, Суйюэна, Шанси и Шаньдун—богатейших районов Северного Китая с огромными залежами сырья, столь необходимого японцам для подготавливаемой большой войны. Если тогда этот захват не удался, то только потому, что внутреннее и внешнее положение Японии было неблагоприятно для ее правящих кругов.

Но подорванная японская и диверсионная работа японской разведки в Северном Китае никогда не прекращалась.

Нарастающая волна антияпонского движения в широких массах Китая заставила политических

деятелей Китая начать готовиться к борьбе с агрессором.

Легкая военная прогулка, как об этом мечтали японские военщины, не удалась. Японские генералы наткнулись на ожесточенное сопротивление, на единодушную волю всего китайского народа бороться с захватчиками. В результате Япония стала перед проблемой ведения длительной войны, требующей много средств и большой армии.

Северо-китайская авантюра японской военщины вызвала большую тревогу в деловых кругах Японии. По мнению некоторых, страна еще не готова к новой войне. Япония стала перед угрозой полного финансового краха и экономического банкротства. Вывоз японских товаров в Китай, имеющий очень большое значение для Японии, в первой декаде августа фактически прекратился.

Привычные резервисты оставили многодневные семьи мобилизованных без всяких средств к существованию. Вопрос о помощи семьям стал за последние дни крупной социально-политической проблемой. И, наконец, усилилась борьба рабочего класса Японии против

новой авантюры.

Таковая грозная для японской военщины внутренняя обстановка отразилась.

Идущее снизу и разрастающееся с быстрой скоростью пожара антияпонское движение в Китае, охватившее широчайшие слои населения, спутало все карты японской военщины. Японский агрессор встретил новую, неизвестную ему до сих пор, силу. В захваченных районах началась партизанская война, по всей стране поднялась волна антияпонского бойкота, китайские рабочие бросают работу на японских предприятиях. Нанкинское правительство организует отпор японскому агрессору.

На полях Северного Китая булдет лавой международному фашизму. Вель неминуемо, что японская военщина авантюра была согласована с Гитлером и Муссолини. Не случайно же, что в боях в Тяньзинь японцы получили итальянские войска. Следует ожидать, что грозные силы растущего фронта в Китае нанесут жесточайший удар не только Японии, но и всему международному фашизму.